



Голос времени

28 ИЮНЯ
СУББОТА 2008

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 52 (6917)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником юности!

Губернатор Валерий Гаевский поздравил юношей и девушек Ставрополя с Днем молодежи. В тексте обращения говорится:

«Уважаемые юные ставропольцы! День молодежи России - это настоящий праздник будущего. Он символизирует единство и творческую энергию подрастающей смены, её стремление к счастливой жизни и реализации своего потенциала, утверждает активную гражданскую позицию юных граждан России.

Современная молодежь способна складать свое несомненное слово в экономическом и общественно-политическом подъеме, на котором сегодня находится страна и Ставропольский край. Ей под силу решать многие масштабные и сложные задачи, стоящие перед обществом».

Он пожелал юношам и девушкам Ставрополя благополучия, удачи и воплощения самых смелых планов!

От имени депутатов Государственной Думы Ставропольского края молодежь края сердечно поздравил председатель Государственной Думы Ставропольского края Дмитрий Еделев.

— Уважаемые друзья! Молодость — это чудесная пора светлых надежд и дерзких планов, наполненная вдохновением и романтикой. Но это и время выбора профессии, жизненных целей и ценностей. А значит, время ответственных решений, от которых зависит судьба каждого из вас, завтрашний день Ставрополя и России.

Вам определять дальнейшее развитие науки и производства, культуры, правды, духовности. И мы верим, что достоинством предшествующих поколений вы распорядитесь достойно.

С праздником вас, молодцы. Пусть ваша жизнь будет интересной и благополучной, пусть сбудутся все ваши мечты!



«Крепка семья — крепка Россия»

Так назывался прошедший в ДК им. С.М. Романько праздник, на котором чествовали лучшие семьи района. И по-другому, наверное, не скажешь: все мы родом из семьи, именно в ней закладываются характеры, передаются традиции. Счастливы и крепки семьи — благополучна и крепка страна.

— Пусть Год семьи поможет возрождению лучших семейных ценностей, — открывая праздник, сказал глава районной администрации Петр Кожин. — Сегодня успешно реализуются программы поддержки семьи, а коэффициент рождаемости — самый высокий за последние 15 лет. Хорошая тенденция наметилась и у нас в районе: впервые рождаемость превысила смертность.

Петр Васильевич вручил всем семьям подарок. Самый большой подарок — телевизор — достался самой большой семье из станицы Миринской. Ольга Николаева и Адалат Мурадов (на снимке на преднем плане слева) стали опекунами в общей сложности 14-ти детей-сирот. Четверо уже выросли и живут самостоятельной жизнью, двое создали собственные семьи. Сегодня Ольга и Адалат опекают 10 мальчиков и девочек, старшему

из которых 14, а младшему — четыре года. Мариинскую представляли еще одна дружная и творческая семья — Мельниковы. Практически все они работают в станичном Доме культуры. Ранее — режиссер народного театра «ТсМа», а по совместительству певица, актриса, декоратор, швея и замечательная мать. Старшая дочь, Вера, шьет костюмы и поет в хоре, младшая, Марина, играет на фортепьяно. Зять, Владимир Гуринов, кинемеханик и руководитель театра пародий (одна была продемонстрирована). Внуки Лера и Настя играют в театре, поют. Ну а глава семьи Михаил Мельников — художественный руководитель ДК, а кроме того — природный актер, конференсье и пародист. Он-то и представлял всю семью, да еще в стихах собственного сочинения.

(Окончание на 2-й стр.)

◆ В Госдуме края

Ставрополь станет новатором

Под председательством Дмитрия Еделева состоялось очередное, 19-е заседание Государственной Думы Ставропольского края. В его работе приняли участие губернатор Ставрополя Валерий Гаевский, главный федеральный инспектор по Ставропольскому краю Андрей Руцинский.

До утверждения повестки дня Дмитрий Еделев от имени краевого парламента поздравил начальника Управления федеральной службы безопасности по Ставропольскому краю Евгения Назарова с 90-летием образования органов безопасности в крае. Спикер пожелал чекистам Ставрополя успехов в их ответственной службе.

А потом депутаты приступили к рассмотрению основной повестки заседания.

Один из центральных ее вопросов — внесенный Правительством края законопроект, касающийся изменения мер социальной поддержки отдельным категориям. Льготы, предоставляемые в натуральном виде, предлагается заменить на ежемесячные денежные выплаты.

Проект закона участникам заседания представил министр труда и социальной защиты населения края Алексей Карабун. Он отметил, что разработка документа связана с изменениями нормативно-правовой базы страны: переход от натуральных льгот к денежным выплатам сейчас является актуальным вопросом и для других регионов России.

Размер компенсаций должен составить от 900 до 1200 рублей — в зависимости от того, к какой категории принадлежит льготник. Эту помощь люди будут получать ежемесячно, непосредственно в свой кошелек.

(Окончание на 3-й стр.)

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

По принципу социальной справедливости

Губернатор Валерий Гаевский принял участие в двенадцатом заседании Государственной Думы Ставропольского края.

В числе других на заседании рассмотрен и принят в первом чтении закон Ставропольского края № 143-4 «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Ставропольского края по вопросам предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан», внесенный на рассмотрение губернатором и Правительством края.

Новые акценты в государственной социальной политике, направленные на повышение качества жизни россиян, заставляют и в регионах задуматься о том, что и как сделать, чтобы людям жилось лучше.

Предложенный законопроект идет как раз в этом направлении.

Край отказывается от натуральных, зачастую не для всех востребованных льгот и предлагает денежные выплаты. В результате сельские жители, которые льготами по транспорту, телефону и некоторым другим благам почти не пользовались, теперь в выигрыше. А для горожан найдена компромиссная расчетная сумма, которая в конечном своем виде удовлетворила абсолютное большинство.

Все это обеспечивает соблюдение принципов социальной справедливости,

конституционного равенства прав и свобод человека и гражданина, адресность предоставления мер социальной поддержки, и наконец — контроль за обоснованностью и правомерностью предоставления государственных социальных гарантий.

Правительство края как инициатор законопроекта и депутатский корпус Государственной Думы края довольно плотно и конструктивно отработали по этому вопросу. В принятой редакции закон будет опубликован в газете «Ставропольская правда» для широкого общественного обсуждения.

◆ 20 июля — выборы главы МО Советский сельсовет

Благодарность

От всей души выражаем глубокую благодарность и искреннюю признательность всем руководителям сельхозпредприятий и фермерам муниципального образования «Советский сельсовет» за оказание безвозмездной финансовой помощи в вопросах эксгумации, доставки и перезахоронения трагически погибшего год назад в г. Нижневартовске Тюменской области нашего сына Белякина Николая Михайловича.

Отдельное родительское спасибо депутату муниципального образования «Совет-

ский сельсовет» Кошобинскому Сергею Леонидовичу. Накануне годовщины смерти сына я обратилась к нему с просьбой о помощи, и он сразу откликнулся на наше горе, все организовал, лично вылетел на место трагедии и вернул покойного на свою родину. 19 июня прошло перезахоронение тела сына. Мы с мужем в преклонном возрасте, и горечь утраты будет с нами всегда, но есть могила, на которую мы теперь можем прийти.

Низкий Вам поклон, добрые люди! И храни Вас Бог!

Семья БЕЛЯКИНЫХ, ст. Советская.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата)

Правила знают

«Движение дорожное должно быть осторожное» — так назывался спортивный праздник, прошедший в пришкольном летнем лагере «Ромашка» второй школы. Организовали и провели его вожатая Мария Фролова и начальник лагеря Светлана Кейних.

Две команды, «Автодор» и «Светофор», приняли участие в различных конкурсах. Ребята разгадывали кроссворды, демонстрируя свое знание правил дорожного движения, называли дорожные знаки и комментировали дорожные ситуации, в которых действовали сказочные персонажи. Болельщикам тоже пришлось блеснуть эрудицией, разгадывая загадки. А учитель физкультуры Валерий Марченко провел спортивные эстафеты, среди которых была игра «Водитель и пассажиры» и фигурное вождение велосипеда.

Строгое жюри, в состав которого вошла инспектор ОГИБДД по пропаганде Елена Романова, подвело итоги. Победила, хоть и с небольшим отрывом, команда «Автодор», за что и награждена почетной грамотой.

(Соб. инф.)

◆ Мнение

Деньгами — не надо!

В номере 43 за 28 мая под этой же рубрикой было опубликовано интервью с начальником отдела Управления труда и социальной защиты населения района Татьяной Хорольской, где шла речь об одобренном краевой Думой законопроекте, предлагающем заменить «натуральные» льготы региональным льготникам фиксированными денежными выплатами.

Естественно, предлагаемое новшество вызвало живой интерес тех, кого оно непосредственно касается, — ветеранов. Как сообщила нам ветеран труда из Комсомольска Мария Юндина, у них в поселке под председательством Валентины Набережной состоялось заседание Совета ветеранов. Собравшиеся обсудили предлагаемую замену и решили ни в коем случае на нее не соглашаться. «Очередное надувательство. Пусть депутаты на себе эксперименты проводят», — постановили пенсионеры.

Вопрос предоставления льгот и социальных норм по отдельным видам социального обеспечения был рассмотрен и на заседании президиума Кировского районного Совета ветеранов. По

словам председателя Совета Михаила Андриенко, разговор шел довольно остро. «Предлагаемые за все про все 800 рублей не покроют даже расходов на оплату коммунальных услуг, стоимость которых постоянно растет. Повышаются цены и на телефон, и на проезд. При нынешней инфляции через два года те же 800 рублей, вполне возможно, будут равняться стоимости килограмма колбасы», — сказал Михаил Леонидович и добавил, что лично принятой резолюции президиум направил сразу по трем адресам: губернатору края Валерию Гаевскому, председателю Государственной Думы Дмитрию Еделеву и министру труда и социальной защиты населения края Алексею Карабуну.

В резолюции ветераны убедительно просят предоставляемые им льготы оставить в «натуральном» виде. Их мнения не поколебала и внесенная депутатами поправка: увеличению суммы ежемесячной выплаты с 800 до 1200 рублей: надо дать право выбирать, что предпочесть: фиксированную выплату или социальный пакет.

(Соб. инф.)

Крепка семья — крепка Россия

(Начало на 1-й стр.)

Станица Старопавловская делегировала на праздник семью Сергеевых (на снимке). Светлана и Александр — предприниматели и работодатели, их хлеб «От Сан Саныча» знают во всем районе. Они построили дом, растят двух сыночков и дочку-дочку. Сыновья хорошо учатся, увлекаются точными единоборствами и туризмом. Они-то и рассказывали о своей семье сказку в стихах.

Целый видеосюжет о семье Пучченко подготовил Коммунар. Глава семьи Сергей учился со своей избранницей Ириной в параллельных классах. Спортсмен, комсорг, бригадир ученической бригады, воин-интернационалист. С женой создали крестьянско-фермерское хозяйство, имеют двоих детей: Инна — инженер-химик, Александр — кандидат на зубного врача.

А вот Лариса и Михаил Голубец из Орловки знакомы с первого класса и уже 14 лет состоят в браке. Все «положенную программу» выполняют на «отлично»: построили дом, посадили сад, растят двух сыночков.

В поселке Комсомолец все уважают Анатолия и Валентину Лозбиновых. Оба трудились в совхозе, она — свиноводом, он — водителем и комбайнером, имеют по ордену Трудовой Славы, двух детей, трех внуков и правнучку Аришу.

Елена Скрипкина поет, пишет стихи, ведет большую воспитательную работу. Много лет трудится она в Зольской начальной школе, по ее стопам пошла и старшая дочь Наталья. Сын учится в восьмом классе, а муж Юрий, как и положено настоящему мужчине, мастер на все руки.



15 лет исполнилось в этом году семье Михайловых. Татьяна — бухгалтер, Леонид — профессиональный художник (его величественные пейзажи были представлены в зале на выставке) и хорошо поет; работают оба в Горнозаводском Доме культуры, растят двух сыночков.

А Виктор и Светлана Алексини из Фазанного отметили в этом году золотую свадьбу. До сих пор живут душа в душу, вместе здорово поют под гармошку, а хозяйка еще и большая рукодельница, мастерица вязать и вышивать. Он же не только гармонист и балалаечник, но и самодеятельный художник. Вырастили троих детей.

В Советской все знают и уважают семью Петренко. Людмила 36 лет заведовала детским садом, выпустила сотни детей. Сейчас она депутат местного сельсовета, имеет звание почетного донора России, является ветераном труда. С удовольствием поет

вместе с мужем. Александр — бакинст-профессионал, до сих пор работает в детском саду «Ромашка». За время срочной службы в Батумском погранотряде удостоен медали «За отличие в охране государственной границы СССР». Около 20 лет отработал в районном отделе внутренних дел, имеет медаль «За трудовую доблесть» и другие награды.

Семьи вышли на сцену, получили аплодисменты зрителей и цветы от Совета муниципального района. Атмосфера в зале царилла по-настоящему праздничная и необыкновенно теплая. Все как-то замечательно и очень удачно совпало: и сценарий, и ведущие, и яркие, искрометные номера государственного ансамбля песни и пляски «Терские казаки». А главное — каждая из семей каким-то непостижимым образом сумела передать всем частицу своей любви и тепла.

Оксана ВОРОПАЕВА.

В прокуратуре района

Соблюдать права инвалидов

В соответствии со ст. 17 Конституции РФ в Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина.

В ходе проведения прокуратурой района (в мае 2008 года) проверки соблюдения прав инвалидов на обеспечение беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры, предусмотренных ст. 15 Федерального закона от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ», органами местного самоуправления, соответствующими предприятиями, учреждениями, организациями Кировского района были выявлены нарушения его требований.

Согласно ст. 15 Федерального закона от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов» Правительство Российской Федерации, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления и организации, независимо от организационно-правовых форм, создают условия инвалидам (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников) для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, спортивным сооружениям, местам отдыха, культурно-зрелищным и другим учреждениям).

Проверкой установлено, что, вопреки требованиям статьи 15 Закона № 181-ФЗ, администрациями муниципальных образований Станицы Марьинской, Орловского, Новосредненского, Горнозаводского, Зольского, Старопавловского, Советского сельсоветов условия для беспрепятственного доступа инвалидов к социально значимым объектам не созданы.

В нарушение ст. 15 Закона № 181-ФЗ условия для беспрепятственного доступа в здания Ново-

павловского почтамта, сельских отделений почтовой связи (Зольская, Марьинская-1, Марьинская-2, Фазанский, Новосредненское, Орловка, Старопавловская, Крупско-Ульяновский, Горнозаводское), а также в здании территориального (межрайонного) отдела №9 управления Роснедвижимости в Ставропольском крае инвалидам, использующим кресла-коляски, не созданы.

Как следует из положений ст. 15 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», муниципальные расходы на создание условий инвалидам для беспрепятственного доступа к объектам инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры осуществляются в пределах ассигнований, ежегодно предусматриваемых на эти цели в бюджетах всех уровней.

В нарушение указанного закона администрацией муниципального образования станицы Марьинской, администрациями Советского, Зольского, Орловского сельсоветов ассигнования на вышеуказанные муниципальные расходы на 2008 год не предусмотрены.

Данные нарушения влекут за собой нарушение прав инвалидов на обеспечение беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры.

По результатам проверки прокурором района внесены представления об устранении нарушений Закона № 181-ФЗ начальнику Ново-павловского почтамта, главе администрации станицы Марьинской, главам Орловского, Новосредненского, Горнозаводского, Зольского, Старопавловского, Советского сельсоветов, и о начальнике территориального (межрайонного) отдела №9 управления Роснедвижимости по Ставропольскому краю.

Сергей ФИЛЮШКИН, прокурор района, младший советник юстиции.

В Госдуме края

Благо детей — наше общее дело

24 июня в Государственной Думе Ставропольского края состоялось заседание комитета по физической культуре, спорту и делам молодежи, посвященное вопросу «О состоянии и мерах по совершенствованию профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних».

Заседание проводил заместитель председателя комитета Сергей Фоминов. На обсуждение столь актуального вопроса были приглашены представители краевых министерств, ведомств, комиссий по делам несовершеннолетних.

Сергей Фоминов отметил, что даже при наличии законов, правовых актов, органов, которые занимаются проблемами неблагополучных детей, положение дел существенно не меняется к лучшему. Так, на 1 января 2008 года в крае на учете состояло около 10 тыс. неблагополучных детей, в том числе в комиссиях по делам несовершеннолетних — почти 4,5 тыс. человек, из них безнадзорных — 1722, беспризорных — 63, совершивших правонарушения — 2205 человек, употребляющих спиртные напитки и наркотики 672, осужденных условно — 382 человека. Комиссиями по делам несовершеннолетних Ставропольского края передано 684 дела в суд на лишение родительских прав. А по данным Российского детского фонда, в течение года после выхода из сиротских интернатов треть выпускников становятся преступниками, пятая часть не имеет определенного места жительства, каждый десятый совершает самоубийство. Все это требует от нас немедленных действий.

Заслушав и обсудив сообщения участников заседания, комитет отметил, что в данном направлении ведется активная работа: создана необходимая нормативно-правовая база, впервые в бюджете Ставропольского края на 2008 год предусмотрены средства на подготовку выпускников школ из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей к поступлению в высшие и средние специальные учебные заведения. Помимо этого, Сергей Фоминов подчеркнул, что приняты меры по кадровому укреплению муниципальных и поселковых комиссий по делам несовершеннолетних, созданы детско-юношеские военно-патриотические объединения, подростковые клубы.

Депутатами и участниками заседания обсуждалась необходимость создания все новых специализированных учреждений, работающих с «проблемными» детьми (так, сейчас по краю их 17, а должно быть 60). Комитету Ставропольского края по делам молодежи было рекомендовано разработать, совместно с органами государственной власти, меры по созданию в каждом муниципальном образовании центров реабилитации и социализации молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации после достижения совершеннолетия.

В заключение заседания комитет принял решение направить в Правительство Ставропольского края письмо с рекомендацией рассмотреть возможность создания в крае центра социальной реабилитации и социализации молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации после достижения совершеннолетия.

Заслушав и обсудив сообщения участников заседания, комитет отметил, что в данном направлении ведется активная работа: создана необходимая нормативно-правовая база, впервые в бюджете Ставропольского края на 2008 год предусмотрены средства на подготовку выпускников школ из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей к поступлению в высшие и средние специальные учебные заведения. Помимо этого, Сергей Фоминов подчеркнул, что приняты меры по кадровому укреплению муниципальных и поселковых комиссий по делам несовершеннолетних, созданы детско-юношеские военно-патриотические объединения, подростковые клубы.

Управление информации и общественных связей ГИСК.

Спорт

Кубок остался в поселке

В пятый раз прошел в поселке Комсомолец турнир по футболу, посвященный памяти Александра Клименко.

Александр Семенович 32 года руководил в поселке гаражным предприятием. Его уважали, к нему, как к «скорую помощь», обращались в любое время дня и ночи, а его профессиональным талантом восхищались даже работники ГАИ. На предприятии проводились семинары краевого значения. Большое внимание уделял А. Клименко развитию спорта и воспитанию молодежи. В гараже были бильярдная комната, душевые кабины — для сельской местности это отличные условия. Да и сам гараж сиял чистотой, и транспорт выставлялся точно на парад. Неудивительно, что учредить переходящий кубок в его честь предложили именно коллеги Александра Семеновича.

Проходил праздник на стадионе, встретившем жителей и гостей кипением белых ограждений и развешивающихся флагами. Стадион и прилегающая территория радовали чистотой и зеленой гладью травы. Все здесь было предусмотрено для отдыха взрослых и детей, ведь игры с детьми стали неотъемлемой частью футбольных матчей. Проводили игры работники Дома культуры. А перед началом

турнира дуэт с интригующим названием «Не ждали» в составе Илоны Павленко и Ирины Лавреновой дал небольшой концерт.

Участие в турнире приняли четыре команды. Одна

Щербина. И, наконец, «Факел» — многообещающая команда, молодые члены которой успешно совмещают учебу и спорт: к примеру, Максим Бычалов и Юрий Белозеров учатся в Ставро-



из них — «Ника» — из города Георгиевска. Эта команда под предводительством Александра Левченко постоянно участвует в розыгрыше и не раз становилась обладательницей переходящего кубка.

Остальные команды были свои, поселковые. Среди них — «Ветеран» — достойный пример спортивного задора и мужества для молодых. «Юниор» отвечает своему названию — это юношеская сборная поселка. Тренирует ее Михаил Щербина, а возглавляет его внук, Евгений

полеском государственном аграрном университете. «Факел» и завоевал первое место, а с ним переходящий кубок, почетную грамоту и денежный приз в размере трех тысяч рублей.

Второе и третье места с соответствующими денежными призами достались «Ветерану» и «Нике». Лучшими игроками признаны Максим Никулин, Сергей Аплеев, Александр Горославский и Вячеслав Ефименко. Все они награждены почетными грамотами.

Галина КЛИМОВА.

